

但那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。

Those who hope in the LORD will renew their strength. They will soar on wings like eagles; they will run and not grow weary, they will walk and not be faint.

# 困境中 主恩加添

4



文/c.y 圖/安其

雖然體力上在退化，但可喜的是透過作聖工讓自己更親近神。

**教會提名**阿裕兄當總務，起初他的內心是抗拒的。因為早已過四十，而且要邁入五十知天命的年紀了。隨之而來的是生理上種種變化：白髮、老花、排尿不順暢、乾眼、膝蓋退化、記憶力變差……。意識到自己真的已慢慢在變老，以前是那麼地身強體壯，連續熬夜加班也不嫌累，但現在卻是晚上十點一到，就自動打起盹來，眼皮不爭氣的垂下來。

以前對社會上的許多事很執著，總覺得只要盡一己之力就可以改變局勢或多少有些影響力，但對照現今卻是有著重重的無力感。就以工作的升遷來說，在職場上看著比自己小幾歲的年輕人，頂著名校的光環，加上衝勁與運氣，升遷無往不利，反觀自己很努力工作，並進修取得更高的學歷，但結果卻不盡如人意。以往職場上所倡導的倫理道德，如今卻也漸漸在淪喪了。看清現實社會的弱肉強食無情的一面，他不但警惕，並且告誡孩子們要認真，與老爸一樣吃苦耐勞、認真學習，複製穩定的生活模式。哪知孩子各個有獨立鮮明的個性，叛逆追求自我的行為表明了他們斷然地不配合，有時與學校規定不相符合，因此阿裕兄夫妻倆也收到校方不少的關切電話，讓為人父母的他們面有難色。許多因素交雜考慮下來，覺著自己有許多不足與無奈，遑論總務是要管理神家中事務，如何將神的所

託及眾人的期望做好，是一件傷腦筋的事啊！陷入真要推，又怕惹動神的憤怒，真要接，又怕自己能力不足的兩難。

幾經考慮，加上夫妻兩人同心不斷禱告後，暫且將不順遂、負面的情緒擱一旁，啟用正面思考。既然神要讓他接下這個重責大任，一定有祂美好的旨意，就放手讓神來帶領他吧！首先他調整對孩子們的心態：不再堅持自己就是對的，也不再將自己的期望強加在孩子身上。他也體會到社會的多元及3C產品的日新月異，常使得孩子們尚未來得及建立價值觀就又要去適應新的一套說法，似乎天天都在汲取，但也天天都在失落及重整。在這樣快速變化的世道裡，做大人的我們常會有適應不良的情況了，更何況是涉世未深的青少年？對此，阿裕兄也多點了解和體諒的心，放下身段傾聽及看孩子們FB的PO文，試著貼近他們內心的想法，並適時傳簡訊鼓勵。重新接納他們的優缺點，不再自以為清高，而不屑他們種種的表現，讓他們真正感受到愛、還有主內一家人的精神，而不是看不慣，就將他們往外推。我們並不是神，無法代替神去論斷審判，唯有溫暖的接納、勸勉、代禱、陪伴，不是嗎？以下是阿裕兄接下負責人之後的改變：

1. 確實遵守安息聖日：以前為了養家餬口，賣力工作，所以只守半天的的安息聖日。如今，接下負責人的職務，有感於要做信徒的榜樣，就遵守全天的安息日。
2. 控管財源不浪費：有鑑以往教會聚餐都會有人數掌握上的困擾，於是設立預繳50元

制度，讓信徒可以認真思考自己是否要參加活動，也讓大家酌量分擔費用。

3. 勤訪問，熟悉羊群狀況：除了聚會完後，負責人會兩路排開，問候即將要離去的弟兄姊妹們，幫忙指揮交通，扶助年老者上下車。另外也會利用沒聚會的晚上，夫妻倆去探訪白天上班的家庭，與他們閒聊，並傳達教會目前所推廣的事項。例如，鼓勵青年在主裡聯婚、教會要購地請大家幫忙代禱……，另外也觀察隱藏的人力，尤其是聚完會後就快閃的弟兄姊妹。藉著進一步的接觸和溝通，或許聚完會後他們就願意駐足分享、寒暄。
4. 照管修繕，提供互動場所：原本教會是有休息室的，但不知何時有著濃濃的惡臭味，又多次找不出原因後，自然而然地，休息室就成了閒置空間。阿裕兄看了甚覺可惜，於是利用假日，抱著姑且一試的心態，與太太兩人，逐一敲打、逐一過濾，終於發現裝潢的木門內有一條已死的「臭青母」，將它去除後，加上適當的擺設，竟意外成為弟兄姊妹泡茶聊天，彼此分享的好地方！在此，憂慮的可以傾訴變為喜樂，軟弱的可以藉由彼此扶助變為剛強，會後青教組也在此溝通，享用點心。這股融洽的氣氛，也感染了原本吃完愛餐就匆匆離開的小陳，開始願意與大家話家常。
5. 努力靈修，做聖工不傳舌：每位弟兄姊妹的靈程都不同，若有正處逆境的，負責人彼此之間都有守密的默契。因為真相只有一個，而真相有時又是令人如此難堪，

但那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰；他們奔跑卻不困倦，行走卻不疲乏。

Those who hope in the LORD will renew their strength. They will soar on wings like eagles; they will run and not grow weary, they will walk and not be faint.

此時只有神能去還原事實的真相，我們外人實在無須去製造讓他人揣測、曲解的機會。

6. 阿裕兄接手負責人之後，當然也不都是順遂無波折的，有時仍會聽到許多不同的聲音，但他是這樣解讀的：試想有時與家中的弟兄姊妹，也會因看事情的角度不同而有意見分歧的時候，必須淡定處理，不要強化或多作猜忌。自然而然地，許多事情就不會一直放在心上，更能泰然處之！所幸還有其他負責人的同心，他們會相約每天固定的時間，為教會特定的某些事代禱，共構嚴密屬靈的防護網，讓撒但無法趁隙而入搞破壞。雖然體力在退化，但可喜的是，透過作聖工讓自己更親近神，有種重新得力的感覺。感謝神讓他能重新審視自己、思索人生，這也起了定錨作用，

對自己所信的更堅定不移，期盼自己在所剩不多的日子裡，能竭盡心力的完成主的託付，做好傳承的工作，準備好自己能無愧的見主。

我們旁人看認真的阿裕兄夫妻，常堆滿笑容的接待大家，默默的在為教會付出心力，真的很謝謝他們。奔跑天國的路上有他們的攜手陪伴，真的倍感溫馨，求神紀念祝福所有認真事奉的同工！

弟兄們，我還有未盡的話：凡是真實的、可敬的、公義的、清潔的、可愛的、有美名的，若有甚麼德行，若有甚麼稱讚，這些事你們都要思念。你們在我身上所學習的，所領受的，所聽見的，所看見的，這些事你們都要去行，賜平安的神就必與你們同在（腓四8-9）。



下期...主題預告

## 舉起禱告的手

禱告是身為基督徒的基本工夫，透過禱告我們向神祈求、感謝及頌讚。不過在禱告的功課上，我們是否了解該怎麼去禱告？亞伯的禱告蒙神垂聽，該隱卻非如此。當該隱憤憤不平時，神告訴他若行得正，豈不蒙悅納？所以，若行得不正，我們的禱告便成了枉然。我們必須學習正確的禱告而進到神的面前，也必須學習忍耐等候神旨意的成全。